

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 15.12.2003

Číslo: Ročník 13 (2003). Číslo 4

Sekce: Stalo se

Název článku: Oslava Erbenovy Kytice

Autor: Lenka Dědečková

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=232>

Oslava Erbenovy Kytice

Lenka Dědečková

V letošním roce slaví 150. výročí vydání známá kniha balad a pověstí – KYTICE od K. J. Erbena. Erbenovy zpěvné a dramatické balady jsou zařazeny do zlatého fondu našeho písemnictví. Sám spisovatel, K. J. Erben, patří do našeho regionu: považovala jsem za milou povinnost toto výročí připomenout a důstojně oslavit.

Na podzim loňského školního roku jsem se spojila s ředitelkou sobotecké školy a seznámila ji se svým nápadem. Moje myšlenka ji též nadchla a to byl již první krůček. Představovala jsem si, že učitelé – češtináři seznámí děti pátých, šestých, sedmých tříd s baladami po stránce literární, učitelé – výtvarníci spolu s dětmi balady ztvární výtvarně a místní knihovna poskytne prostory k prezentaci výtvarných prací. Vše bude slavnostně dovršeno vernisáží výstavy a recitací vlastního díla renomovaným umělcem.

V průběhu druhého pololetí školního roku děti postupně tvořily obrázky či obrazy. Jejich práce se v knihovně sešla v červnu; vybrané balady děti vytvářely několika způsoby: pastelem, křídou, potiskem. Ilustrace jsou mimořádně vydařené, sám profesionální výtvarník dětských knih, Jiří Fixl, při návštěvě naší knihovny obdivně jednotlivé obrázky prohlížel.

Současně probíhala výtvarná soutěž v jiných částech našeho regionu. Městská knihovna v Jičíně připravovala brožurku o historii Kytice, o jejím rukopisu, o 160 vydáních této publikace, o ztvárnění balad výtvarníky, hudebníky, divadelníky a dalšími umělci. Součástí této brožurky se staly vybrané práce dětí celého regionu. Z prací našich dětí byla vybrána kresba Vrátí Cardy.

Na podzim letošního školního roku jsme výstavu kytic, balad a pověstí v Galerii na schodech v knihovně nainstalovali. Slavnostní vernisáž se uskutečnila v úterý 16. září 2003. Slavnostní události se zúčastnily především děti, učitelé a široká veřejnost. O brožurce – Kytice v nás - pohovořila paní Eva Bílková, vedoucí Literárního archivu Památníku národního písemnictví ve Starých Hradech. Zlatým hřebem krásného podvečera se stal recitátor, herec, přítel Sobotky, pan Alfred Strejček. Z balad si vybral Kytici, Vodníka, Štědrý den, Holoubka a úryvek z Věštkyně.

Krásné pohádkové balady si připomenutí svého výročí zaslouží.